

大陸高校師生團訪文化大學 兩岸學子共奏民樂



▲文化大學中國音樂學系應屆畢業生陳德夫(左)、陳佳伶(右)與陸生代表、北京大學中文系學生陳凱迪(中)同台表演古箏、琵琶。 中通社

【大公報訊】據新華社報道：18日上午，北京大學黨委書記郝平教授率領大陸高校師生一行，來到島內中國文化大學本部參訪，兩岸青年聯袂獻上民樂表演，兩岸學生進行了交流座談。

陽明山麓，中國文化大學校園環境清幽，不少建築為中國古典造型。大陸師生首先參訪文化大學華岡博物館、校史館等地，隨後遊覽校園，參觀大成館、大義館、菲華樓等建築，近距離感受這所旨在發揚中華文化及學術的台灣高校。

武漢大學學生孫琳說，走進中國文化大學，有種親切熟悉的感覺，彷彿回到武大，因為兩所學校在建築風格和校園生活上有很

多相似之處。「特別是兩所學校對中國傳統

文化的重視，讓作為中國史專業學生的我感到非常欣喜。」隨後，大陸師生來到音樂廳，北京大學學生陳凱迪攜手台灣青年樂手陳佳伶、陳德夫，為兩岸師生和嘉賓獻上一場「民樂沙龍」，《滄海一聲笑》《花好月圓》等兩岸同胞耳熟能詳的曲目一一呈現。

真切感受兩岸文化同根同源

「今天的演奏曲目是我們共同商量的。」陳佳伶說，《花好月圓》是大陸春晚常常會播放的曲目，非常「接地氣」。

古箏、琵琶、中阮……半小時的演出中，現場掌聲不斷。表演中，陳凱迪還和陳德夫交流了琵琶與中阮撥弦指法的異同，並交換樂器進行體驗。

「琴聲一響，我真切感受到兩岸文化同根同源。」陳凱迪說，我們通過樂曲聯繫彼此，並共同傳承中國傳統文化，都希望讓更多人了解中國傳統民族音樂。

音樂會後，兩岸學生就兩岸高等教育策略與契機進行專題討論，馬英九先生參與討論。學生們分5個小組面對面座談，對話熱烈而深入。會後，大家熱情地互留聯繫方式，相約持續探討共同關心的話題。

當日下午參訪台北故宮博物院時，師生團近距離觀賞了肉形石等展品。

湖南大學學生姚睿婷對宋代白瓷嬰兒枕印象深刻。她受訪表示，從前在歷史課本中看到過這一文物，今次探訪感受到兩岸同胞共同的文化記憶。

台謀購美防空系統 民眾：浪費公帑

華府頻拖延交收 蔡當局恐「付錢拿不到貨」

【大公報訊】據台媒報道：台灣地區防務部門負責人邱國正18日證實，將採購美國的NASAMS（先進地對空防空導彈系統）二型，但還沒有得到正式通知。兩岸學者表示，民進黨當局「以武謀獨」是死路一條，無論台灣方面向美國買多少武器，都阻擋不了兩岸統一的歷史趨勢。此外，由於俄烏戰事持續，美方已多次拖延向台軍交貨的日期。台當局想買美國的防空系統，美國也未必能按時交貨。有台灣民眾批評民進黨當局與其浪費納稅人的血汗錢購買美國武器，倒不如改善兩岸關係，如此才是確保台海和平的正道。

傳台灣方面將編列預算對美軍購NASAMS二型，以強化政經中樞防務，邱國正證實有此案，但他指出，從俄烏戰爭看到這武器性能不錯，獲得期程到目前為止，還沒有得到正式通知，但工作進行中。

據報道，按台空軍規劃，將對美採購4個連、16個排的NASAMS系統，用來強化所謂重要政經據點、導彈指揮機制的野戰防空部署，以「反制」無人機。

NASAMS結合MPQ-64「哨兵」雷達、多型中短程防空飛彈以及Link 16軍事數據資料鏈路，是功能強大中短程地面防空系統；可搭配防空導彈彈種部分，包括有AIM-120先進中程空對空導彈(AMRAAM)、增型AMRAAM(ER)，及短程AIM-9X Block II型「響尾蛇」導彈、德製IRIS-T短程防空導彈等，防空射程可達40至50公里。

此外，NASAMS可防禦無人航空載具、直升機、巡弋導彈、無人戰鬥航空載具和定翼機；美方曾在去年7月宣布援助烏克蘭NASAMS。據說，由於此系統為網絡化及分散式的防空系統，初步評估，有望鏈結由島內「中科院」研製的陸軍野戰防空的陸射劍

二防空導彈系統及復仇者刺針防空導彈系統。

自2017年拜登政府上台以來，已十次宣布向台灣出售武器。

台當局妄圖強化防空網

另據大公報記者蘇榕蓉報道：島內學者李正忻向大公報表示，台當局將向美國訂購NASAMS二型，重點考慮的是台北市所謂的「防禦需求」，因為NASAMS的攔截半徑並不大，但是可以在一定範圍內實現「360度無死角」的防空攔截。NASAMS打算部署的地點是一些極具政治、經濟價值的目標，民進黨當局企圖強化防空火力網，預防解放軍的「斬首行動」。

在台當局看來，只要從美國那裏購買大量的先進武器，就能增加自己所謂的「自衛」能力。李正忻表示，台當局顯然高估了自己，就是願意掏錢，美國也未必就能交貨。台當局向美國採購的66架F-16V戰機原訂首批今年初交貨，至今仍未兌現，在美國對台軍售史上，這樣的事情其實是一種常態。所以台灣付款，但是何時能獲得NASAMS還是一個未知數。美國「收錢不交貨」，台灣「付錢拿不到貨」，並不是什麼新鮮事。



台灣民眾舉行集會，抗議民進黨當局向美軍購、漠視民生，浪費納稅人的血汗錢。

資料圖片

「兩湖論壇」助南投好茶飄香大陸



▲「兩湖論壇」系列活動之杭台兩地青年共迎亞運啟動儀式暨街舞交流活動

【大公報訊】記者王莉杭州報道：以「茶香飄兩岸、牽手謀福祉」為主題的第十五屆「西湖、日月潭」兩湖論壇日前在浙江杭州舉行。時隔三年，來自杭州與台灣南投的兩岸嘉賓，再度相聚，共同探討鄉村振興、體育教育和茶產業發展等議題。

杭州市市長姚高員在致辭中表示，「兩湖論壇」不僅聯結着西湖與日月潭，更聯結着杭州與南投民眾的心。15年來，兩地始終堅持「九二共識」，我

們將共同推動南投特產館升級改造，推廣實施統一的南投茶葉標識，以務實舉措推動兩地產業同發展。

南投縣縣長許淑華也表示，今年是疫情後首度恢復實體交流，希望持續透過兩湖論壇這個溝通平臺，全力推動杭州與南投教育、文化、環保、農業、衛生及觀光旅遊等各個領域的實質交流。

開幕式期間還舉行了南投茶葉標識體系發布，並達成4年銷售4000萬元(人民幣)南投茶葉合作簽約。

陸配親屬明起可經「小三通」赴台

【大公報訊】據中通社報道：金門縣政府18日表示，台陸委會已回覆，將自7月20日起開放持有「探親出入證許可證」的大陸配偶親屬，可循「小三通」途徑入台探親。

據報道，台陸委會主委邱太三在6月中旬率團拜會金門縣府時，金門縣長陳福海就針對陸配與家人權益向邱太三反映。陳福海表示，因為疫情導致陸配與遠在大陸的家人相隔兩地難以相聚，

甚至有因疫情而天人永隔的憾事發生。現在兩岸已逐步恢復往來交流，應該讓陸配的家人能夠更方便往返探視親人才對。

本月初台灣海基會董事長李大維、秘書長邱垂正率團到金門參訪時，陳福海也向李大維等人說明疫情後，金門縣府團隊為營造更好的兩岸氛圍所做的各種努力。會中陳福海也表達，希望李大維能在條件允許時協助爭取兩岸政策能

更大幅度開放。

金門縣府指出，台陸委會基於考慮民眾對於家庭團聚之需求，並提供往返兩岸之便利措施，將自7月20日起正式開放持「探親(含長期探親)出入證許可證」的大陸人士，無論至台灣本島或金門、馬祖、澎湖探親，均可經「小三通」客運往返。對此，陳福海也表示，樂見台當局釋放更多善意。

民進黨「新南向」：竹籃打水一場空

隔海觀瀾 朱穗怡

最近富士康母司台灣鴻海科技集團宣布退出印度半導體工廠投資項目，震驚業界。據說該項目規模高達195億美元，原本是富士康在海外的最大項目之一。而且受到印度總理莫迪高度重視，被視為推動印度芯片製造雄心的重要一步。今年3月鴻海董事長劉揚偉訪問印度時，還獲得莫迪親自接待。然而，事隔4個月鴻海就宣布撤資，再次重挫民進黨當局的「新南向」政策，也反映了一些企業若要與中國大陸「脫鉤斷鏈」或搞所謂的「去風

險」是不切實際，在操作上困難重重。七年前民進黨蔡英文當局上台後提出「新南向」政策，聲稱要尋求與東協10國、南亞6國及澳洲、新西蘭等18個國家「建立策略性夥伴關係，共創區域的發展和繁榮」，包括加強「經貿合作、人才交流、資源共享、區域鏈結」，其實質是企圖擴大台灣的「國際空間」、推銷「台獨」圖謀，結果一如外界所料——民進黨當局「竹籃打水一場空」。

為了推動「新南向」政策，台灣方面自2017年至2021年四年間共耗費了逾250億新台幣，但台灣地區與新南向

18國之間的整體貿易額不進反退，出口佔比從2017年的21.28%一直下滑到2020年的17.69%。台灣方面給予泰國、文萊、菲律賓等東南亞國家免簽證優惠，但這些國家不但沒有給予台灣地區對等待遇，泰國駐台北辦事處還一度宣稱要提升簽證費用，後來在台灣旅遊業的強烈抵制下才恢復原價。去年島內發生大批台灣民眾被誘騙至柬埔寨從事非法活動的惡性案件，但台當局在柬埔寨連一個能讓台灣民眾求救的站點都沒有，到底推動「新南向」的錢去了哪裏？最為諷刺的是，負責行銷「新南

向」的台當局「新南向辦公室」在運行一年多後因成效不彰而結束營運。

民進黨當局的「新南向」政策一敗塗地，是意料之中的事。其目的是企圖疏遠與大陸的經貿往來，破壞兩岸經合，但兩岸經貿關係密切乃是經濟規律使然。兩岸本是一家人，同根同源、同聲同氣，文化習俗相近，而且交通便利，加之大陸方面多年來一直切實落實各項惠台政策，良好的營商環境吸引了不少台商前往發展。但在東南區，語言、文化皆與台灣地區有較大的差別，產業供應鏈也不如中國大陸完善。曾有

原本在東南亞開廠的台商就因為找不到替換的新螺絲釘而被迫停工。如果在大陸，廠家不到半小時就能送來新零件。最後這位台商又回到大陸發展。這次富士康撤資據說就是因為當地工廠建設進展緩慢、印度政府遲遲不發放補貼、合作方財務狀況不佳等。

商人對商機的嗅覺是最靈敏的。大陸一直是台商最重要的投資地，就證明大陸市場具有的優勢是其他地方難以取代的。民進黨政客妄圖以意識形態手段破壞兩岸經合，搞「經濟去中國化」，當然是「竹籃打水一場空」了。